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OGGETTO: Istituzione delle causali contributo per il versamento, tramite 

modello F24, dei contributi all’INPS da destinare ad Enti 

Bilaterali 

 

Con convenzioni stipulate tra l’Istituto Nazionale della Previdenza sociale 

(di seguito INPS) e gli Enti Bilaterali, i Fondi e le Casse aventi i caratteri di 

bilateralità di cui all’articolo 2 del decreto legislativo 10 settembre 2003, n. 276, è 

regolato il servizio di riscossione, mediante il modello F24, dei contributi all’INPS, 

che provvede successivamente al riconoscimento agli stessi Enti Bilaterali delle 

somme di rispettiva competenza. 

A seguito di richieste pervenute dall’INPS, con risoluzioni n. 49/E del 15 

ottobre 2024, n. 57/E del 3 dicembre 2024 e n. 15/E del 4 marzo 2025, sono state 

istituite le causali contributo per consentire il versamento, tramite il modello F24, 

dei suddetti contributi da destinare ad alcuni Enti Bilaterali. 

Con nota n. 43361 del 9 maggio 2025, l’INPS ha chiesto l’istituzione di 

nuove causali contributo per il versamento dei contributi in parola da destinare ad 

altri Enti Bilaterali convenzionati con l’INPS.  

Tanto premesso, si istituiscono le seguenti causali contributo: 

• “EBEN” denominata “E.BI.N.L. – Ente Bilaterale Nazionale del 

Lavoro”; 
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• “EPAB” denominata “E.PA.BIC. – Ente Bilaterale Paritetico”; 

• “FAFP” denominata “FASIFAR - Fondo di Assistenza Sanitaria 

Integrativa per i dipendenti di Farmacie Private”; 

• “FCBI” denominata “FCBI - Ente Bilaterale FOR.ITALY CIU”; 

• “SANI” denominata “FONDOSANI - Fondo di Assistenza Sanitaria”; 

• “6BIC” denominata “6EBIC”. 

 

In sede di compilazione del modello F24, le causali contributo in argomento 

sono esposte nella sezione “INPS”, in corrispondenza, esclusivamente, delle 

somme indicate nella colonna “importi a debito versati”, indicando: 

- nel campo “causale contributo”, la causale contributo attribuita; 

- nel campo “codice sede”, il codice della sede INPS presso la quale è aperta 

la posizione contributiva aziendale; 

- nel campo “matricola INPS/codice INPS/filiale azienda”, il codice di 10 

caratteri che identifica la posizione contributiva aziendale; 

- nel campo “periodo di riferimento”: nella colonna “da mm/aaaa” il mese 

e l’anno di riscossione del contributo nel formato “MM/AAAA”; nella 

colonna “a mm/aaaa” nessun valore. 

 

Si precisa che le suddette causali contributo saranno operativamente efficaci 

a decorrere dal 1° luglio 2025. 

 

 

IL DIRETTORE CENTRALE 

Firmato digitalmente 

 

 


